

奋斗百年路 启航新征程
我为群众办实事

丽江市古城区党性教育基地

“我们参观完‘中国共产党党史’‘中国工人运动史’‘丽江地方组织史’等5个多媒体展馆后，就可以到二楼的展厅做‘体检’。”在丽江市古城区党性教育基地，讲解员王成莉边走边向身旁的一群党员进行介绍。

王成莉所说的“体检”可不是身体检查，而是党员的党性体检。位于二楼展厅的党员党性体检中心按照考场的样式来布置，整齐的单人课桌上摆放着纸、笔以及用来考试的平板电脑。周围的墙壁上挂着“精神软骨病”“肌体贫血病”“五官

学做结合增强实效

不正”三大党性体检常见病的详细介绍。

在这里，工作人员针对前来学习的农村、企业等不同类型党组织党员的特点，精准放映相关学习视频，并在学习结束后就党的历史、党的建设、党的纪律等5个方面组织党员开展测试。测试完成后，系统将出具个人的党性理论体检报告单，帮助广大党员查缺补漏，并对总分在80分以上的党员给予鼓励，对79分以下的党员提出常态化“复诊”要求。

“理论与实践相结合是我们推动党史学习教育走深走实的关键。”王成莉说。

说，参观完展馆并做完党性体检后，还有一个现场教学的环节。为了让前来学习的党员通过切身体验帮扶群众活动领悟“我为群众办实事”的真谛，古城区党性教育基地设立了文化生活垃圾填埋场、丽江古城旅游公厕、黑龙潭公园等10个现场教学点。

在文化生活垃圾填埋场，党员们捡拾、处理垃圾，感受环卫作业的不易；在丽江古城旅游公厕，党员们与保洁员一起做好清洁卫生；在黑龙潭公园，党员们为群众递伞、送热水，发扬服务人民、助人为乐的奉献精神……学员们在实践中增强了党性修养。

教育形式新，仪式感、实践性强，古城区党性教育基地被党员们形象地称为红色教育“充电站”。自今年5月13日开馆以来，基地已接待学员112批次，共计3509人。首批学员、丽江环卫综合服务有限公司职工张佳璐深有感触地说：“理论加实践的学习方式让我明白，作为一名党员，不仅理论知识要过硬，而且为民办实事的决心也要坚定，措施更要经得起检验。”

本报记者 何嵘 和茜

文山州退役军人志愿服务队

在文山壮族苗族自治州各县(市)的街头巷尾、社区学校、边境一线，总能看见一群身穿绿色军马甲的志愿者的身影，他们活跃在义务献血、交通疏导、创文创卫、疫情防控、强边固防等志愿服务活动现场，用实际行动展现了退役不褪色的品质。他们就是文山州退役军人志愿服务队的志愿者。

今年7月以来，文山州退役军人事务局启动组建退役军人志愿服务队工作，并结合党史学习教育，引导广大退役军人积极投身志愿服务活动，继续发挥

真情服务永葆本色

自身优势为社会作贡献。目前，全州已组建志愿服务队892支，覆盖州、县、乡、村四级，志愿服务围绕服务退役军人、服务军人家属、服务群众百姓、服务社区社会四项内容，组织开展强边固防、疫情防控、祭扫服务、创文创卫、无偿献血、义务植树、爱国主义教育和红色教育宣讲等形式多样的志愿服务活动，着力打造文山州“橄榄绿”志愿者服务品牌。

一大早，志愿者杨育富就来到城区学校开展红色教育宣讲。他为学生带来了“讲述英雄故事，弘扬老山精神”主题

宣讲，鼓励学生努力奋进，从小坚定理想信念、厚植爱国情怀、传承红色基因，生动的宣讲受到学生们的欢迎。杨育富是一名自主择业军转干部，28年的军旅生活历练让他始终保持着为党分忧、为国奉献、为民服务的军人本色。自加入文山州退役军人志愿服务队以来，杨育富利用业余时间走进机关事业单位、社区、学校、企业等机构，开展爱国主义和红色教育宣讲50余次，覆盖1.2万余人，他说：“退役不褪色，为群众办事是我应该做的。”

本报记者 黄鹏

我省市政园林工程首次获得鲁班奖

4项工程获国家优质工程奖

本报讯(记者 杨建华) 近日，中国建筑业协会和中国施工企业管理协会相继公布了2020—2021年度第二批中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)入选名单和关于表彰2020—2021年度国家优质工程奖的决定，云南省建设投资控股集团有限公司2项工程获鲁班奖，4项工程获国家优质工程奖。

获得鲁班奖的2个工程为：昆明市环湖南路古城段景观及道路提升改造工程和牛栏江—滇池补水工程。获得国家优质工程奖的是：保山市人民医院迁建(一期)项目、保山市青华湖园林生态酒店项目、云锡文山锌钢冶炼有限公司年产10万吨锌60吨钢冶炼技改项目和云南建投昭通发展大厦。值得一提的是，昆明市环湖南路古城段景观及道路提升改造工程是我省获得的首个市政园林工程鲁班奖工程。

绿色发展国际合作“昆明行动”国际研讨会启动

本报讯(记者 茶志福) 12月20日，绿色发展国际合作“昆明行动”国际研讨会在暨青年职业教育创新创业线上课程和绿色发展国际培训项目启动仪式在昆明举行。

绿色发展国际合作“昆明行动”将开展绿色发展、扶贫减贫、青年职业教育、创新创业等领域的国际合作项目，助力昆明推进产业发展、营商环境改善、人才培养等相关工作，促进经济社会高质量发展。从2022年起，昆明将邀请200名上合组织国家学员来华培训，分享中国精准扶贫、乡村振兴和绿色发展领域的经验，为上合组织国家培养专业人才和骨干力量。

此次启动实施的青年职业教育创新创业线上课程包括乡村振兴、创新创业等模块，旨在培养适应各国民经济和社会发展需要的创新型实用人才。

云南向柬埔寨两省捐赠一批抗疫物资

本报讯(记者 王靖中) 12月20日，云南省人民对外友好协会以云南民间国际友好交流基金会的名义，向柬埔寨暹粒省和暹粒省捐赠一批疫情防控物资。当天举行了物资交接仪式。

此次捐赠的物资包括6000套一次性隔离衣、10800只医用防护口罩、480台指夹式脉搏血氧仪、10台病人监护仪、400台红外额温枪、4台呼吸机等，总价值80万元人民币。

柬埔寨驻昆明总领事叶伟罗代表柬方接受物资，并表达对云南省的感谢。

我省新增境外输入确诊病例2例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报，12月19日0时至24时，全省新增境外输入确诊病例2例(均为印度尼西亚输入)。截至12月19日24时，全省现有确诊病例110例，累计治愈出院病例1673例，累计死亡病例2例，累计报告确诊病例1785例。



怒江州欢度傈僳“阔时节”

“党的支干阿克几，怒姆吧撒嘎齐哇！”(傈僳语，意为：党的政策非常好，边疆人民齐欢喜)12月20日，泸水市六库街道同心广场，一曲高亢激扬的“摆时”拉开了2022年怒江傈僳族自治州“幸福怒江欢度阔时节”文化旅游节的序幕。

“阔时节”是傈僳族最隆重的传统节日，如今更是怒江州22个民族共同

的节日。每年樱花烂漫时节，怒江各村寨、各族群众都会组织开展庆祝活动。今年5月，“阔时节”正式列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录，“阔时节”文化旅游节成为怒江州对外宣传的一张亮丽名片。

今年的“阔时节”，怒江州坚持疫情防控与举办活动统筹兼顾，线上与线下相结合，举办“幸福怒江·阔时节”品牌。

本报记者 李寿华

认真做好县乡人大换届选举工作

沾益区：充分发扬民主 严格依法办事

“依法行使民主权利，选好区乡人大代表。”“人民代表人民选，选好代表为人民。”近日，走进曲靖市沾益区人大代表换届选举选区，随处可见这样的宣传标语。在今年的区乡人大换届选举工作中，沾益区将选举产生225名区人大代表和517名乡(镇)人大代表。

为贯彻落实换届选举选民登记等前期工作，沾益区用“村村通”大喇叭等形式广泛宣传发动，确保换届选举工作家喻户晓。聚焦精准把控外出务工人员登记、精准落实破产改制企业人员登记，精准区分各类特殊人群登记，确保选民登记不重、不错、不漏。

“我们按照网格化管理落实选民

登记以及选举日的选票领取工作。”沾益区西平街道党工委书记许锐介绍，黑桥选区有部分破产改制企业移交社区，户分离现象较为突出。西平街道充分发挥挂包党员和网格员作用，每名网格员联系10至15户群众，通过电话预约、微信短信通知等方式联系选民；对不方便回乡参加登记和投票的户籍地选民，尊重其意见，及时办理有关手续，确保选民应登尽登。

在换届选举中，沾益区抓实候选人推荐协商，提前对代表候选人资源进行调研走访，正确引导各选区严格按照代表素质关，确保真正选出政治素质高、履职能力强、为民情怀浓，既能满足人民满意，又符合代表结构要求

的高素质代表。

12月16日一大早，金龙街道东海社区选区主会场人头攒动，近百名选民排队等候，投下自己庄严神圣的一票。换届选举大会主持人向选民宣读《曲靖市沾益区第三届人民代表大会代表选举办法》，正式代表候选人名单等法定程序后，选民持选民证领取选票，进行投票选举。

东海社区上沙沟村第三居民小组的居民田齐润在浙江嘉兴当消防员，前不久回家探亲。社区工作人员多次上门宣传人大换届选举工作，田齐润特意向单位申请延长几天假期，留下来投上自己神圣的选票。

本报记者 常旭辉

姚安县：活用乡土小戏 宣传换届选举

“营造换届好环境，纪律要求十严禁，正风肃纪零容忍，确保换届选举风清气正……”12月16日晚，姚安县栋川镇长寿社区朝阳村文化活动广场，临时布置的演出台前围满了观众，伴随着欢快的音乐声，一群身穿戏服的大爹、大妈手拿荷花扇开始表演姚安花灯歌舞剧《县乡换届十严禁》。有说有唱的方言乡土小戏，吸引了众多村民驻足欣赏。朝阳村村民庄红菊说：“用花灯小戏宣传人大换届选举知识，老百姓都喜欢，我对换届选举也有了更多了解。”

整场演出中，小邑拉花《新时代人大工作创新》、花灯小戏《选举代言

人》、单口快板《人民民主是大事》等12个以姚安梅葛、花灯、坝子腔等为表现形式的节目陆续登场。台上歌声悠扬、舞姿翩翩，演员们用激情洋溢的表演表达对乡镇人大换届选举的期盼和寄托，博得了村民们的阵阵喝彩。

花灯是姚安传统民间歌舞艺术经典，为当地民众所喜爱，长盛不衰。近年来，在县乡两级人大换届选举宣传工作中，姚安县创新宣传方式，充分发挥姚安花灯灵活多样、群众基础广泛的优势，组织县人大法治艺术团、县农民戏剧家协会开展县乡人大换届选举的剧目创作，先后创作小邑拉花、姚安莲花落、花灯歌舞、姚安坝子腔、小品、

小舞剧等形式多样、通俗易懂的剧目26个，力求将地方特色文化融入到县乡人大换届选举宣传中，助推换届选举工作顺利进行。

据介绍，今年以来，姚安县人大法治艺术团已深入全县9个乡镇村委会(社区)，开展了30余场姚安县学习贯彻中央人大工作会议精神暨县乡人大换届选举文艺宣传巡回演出，把换届选举工作流程、换届选举纪律等内容以花灯小戏等群众喜闻乐见的方式进行演绎，并在演出中穿插知识有奖抢答，深受农村广大党员干部群众的欢迎。

本报记者 吕瑾

人才工作巡礼

保山招才引智推动人才兴市

本报讯(记者 李建国) 近年来，保山市围绕打造世界一流“三张牌”示范区、兴边富民示范区、国际文化旅游胜地的发展定位，创新人才工作方法，构建起全方位培养、引进、用好人才服务体系，着力汇聚推动保山高质量发展的新动能。

2021年，保山市依托沪滇扶贫协作项目，聚焦发展需求，坚持靶向育才。年内，上海市闵行区和保山市互派26名党政人才、55名专业技术人才开展交流学习。同时，保山市遴选10名农业、教育、卫生系统专业技术人才，到省级对口部门进行研修。今年10月，保山市成立乡村振兴研究院，强化人才联合培养，并在保山学院成立了永子围棋学院、高黎贡山研究院等5个特色学院。其中，高黎贡山研究院聘请了州(市)与高校合作举办小语种实用人才出国培训的先河，选派37名干部到印度和缅甸，进行缅甸语、印地语实用人才培训。

通过校企合作、校校合作的方式，保山市为产业发展输送了大量技能工人和产业人才，其中由保山技师学院选送到杭州技师学院培养的杨金龙、蒋应成，分别荣获第43、44届世界技能大赛汽车喷漆项目冠军。着眼于“在面向南亚东南亚辐射中心建设中先行先试、走在前列”的目标，保山市开创了州(市)与高校合作举办小语种实用人才出国培训的先河，选派37名干部到印度和缅甸，进行缅甸语、印地语实用人才培训。

针对乡村振兴、强边固防等工作需求，今年以来，保山市积极开展“高层次人才走边疆·助力强边固防”“专家服务团下乡·助推基层治理”“万名人才兴万村”等行动，全市选派884名专家人才全覆盖联系875个村(社区)，组建9个专家服务团深入产业发展一线，遴选218名专家人才深入32个边境村开展服务。

保山市积极推动高层次人才引进工作，出台《保山市市级引进高层次人才专项事业编制管理办法》等，通过发布需求、资格审核、面商面谈、考察录用等多个环节筛选，先后从各高校、科研机构，引进急需紧缺专业博士6名。

2020年11月，保山市首个老年病科正式成立，这是一个以保山市首位引进的医学博士为主建设的专业科室，成为保山市招才引智工作的一个缩影。

为深入开展柔性引才工作，保

云南“最美政法干警”

“最美政法干警”称号获得者叶枝松——

执着守护公平正义

自2015年成为员额法官以来，叶枝松平均每年独立办案超百件，近3年共审结案件528件，参与审理民事一、二审案件1000多件，无一错案、冤案发案，无一超审限案件。

叶枝松是普洱市中级人民法院立案庭副庭长。从小，她的心里就藏着一个法官梦。她曾是一名中专毕业的通信技术员，出于对法律工作的热爱，一路自学取得了法律本科、专科文凭和法律硕士学位，通过了企业法律顾问资格和国家司法考试，担任企业法律顾问后，她毅然放弃安逸的工作，通过公务员招考从中国电信普洱分公司转岗到西双版纳傣族自治州中级人民法院。

进入法院系统工作后，叶枝松从零开始，认真学习法院各项业务知识，从书记员干起，一步步成长，历任助理审判员、审判员、民一庭副庭长、立案庭副庭长。2015年，在云南省司法体制改革考试中，她以当地法院系统笔试第一名的成绩成为第一批入额员额法官。

工作中的叶枝松严谨求实、一丝不苟，她常用“法官不是官，而是社会的良心”这句话鞭策自己。为确保司法公正，她办理每一宗案件时都认真审查阅材料、分析案情，耐心听取当事人陈述，全面客观调查分析证据。她常常深入基层、田间地头，耐心细致地做当事人的调解工作，为人民群众排忧解难。

她所审结案件的调撤率2018年为39.8%，2019年为42.61%，2020年为41.36%，调撤率每年在全院均居前列，真正做到案结事了。

由于工作出色，叶枝松多次被评为优秀共产党员、先进工作者，办案能手，在公务员年度考核中连续多次被评为优秀，荣记三等功两次。

今年，叶枝松的工作从民庭调整到了立案庭。面对新的岗位，她说，自己将不忘初心、牢记使命，以坚定执着和不懈追求，努力交上更加优异的答卷。

本报记者 陈晓波

上接一版 《全省经济持续恢复总体平稳》

能源保障方面，1至11月份，全省规模以上工业发电量3192.67亿千瓦时，同比增长1.8%。全社会用电量1941.12亿千瓦时，同比增长6.6%，其中，工业用电量1361.90亿千瓦时，增长5.8%，两年平均增长9.5%。

消费市场呈现稳步恢复态势。1至11月份，全省实现社会消费品零售总额9703.42亿元，同比增长10.5%。

其中，城镇消费品零售额8452.01亿元，增长10.5%；乡村消费品零售额1251.41亿元，增长10.6%。通过公共网络实现的商品销售额82.86亿元，增长40.4%。

固定资产投资保持持续增长态势。1至11月份，全省固定资产投资(不含农户)同比增长5.4%。从重点领域看，基础设施投资增长8.1%，民间投资增长18.9%。

投资同比增长6.7%，工业投资增长1.1%。从重点行业看，农林牧渔业投资同比增长41.0%，信息传输、软件和信息技术服务增长39.5%，水利、环境和公共设施管理业投资增长18.0%。

外贸进出口增长势头良好。1至11月份，全省外贸进出口总额2742.86亿元，同比增长18.9%。其中，出口1473.38亿元，增长16.5%；进口1269.48亿元，增长21.8%。进出口相抵，贸易顺差203.90亿元。

财政收支运行情况总体良好。1至11月份，全省地方一般公共预算收入2225.53亿元，同比增长5.8%。全省地方一般公共预算支出6008.15亿元，同比下降1.4%，民生支出增长。其中，社会保障与就业支出925.48亿元，增长3.1%；卫生健康支出655.84亿元，增长7.0%；灾害防治应急管理支出46.27亿元，增长18.9%。

分类广告

通告

王维宇同志，从2021年12月1日起，你已经旷工超过10天以上，根据公司《员工日常管理规定》，你已违反第四章第二十条相关规定，限在本通告见报一周内(7天内)到公司报到，如逾期，公司将与你解除劳动合同。

特此通告

云南交投公路建设第一工程有限公司

声明

昆明